

## Posudek oponenta bakalářské práce (REŠERŠNÍ PRÁCE)

**Příjmení a jméno studenta:** Aneta Jiráňová  
**Studijní program:** B2901 Chemie a technologie potravin  
**Studijní obor:** Technologie výroby tuků, kosmetiky a detergentů  
**Zaměření**  
(pokud se obor dále dělí): -  
**Ústav:** Ústav technologie tuků, tenzidů a kosmetiky  
**Vedoucí bakalářské práce:** Doc. Ing. Marian Lehocký, Ph.D.  
**Oponent bakalářské práce:** Věra Kašpárková  
**Akademický rok:** 2017-2018

**Název bakalářské práce:**  
Masážní oleje

### Hodnocení bakalářské práce s využitím klasifikační stupnice ECTS:

Kritérium hodnocení	Hodnocení dle ECTS
1. Splnění zadání bakalářské práce	<b>E - dostatečně</b>
2. Formální úroveň práce, včetně jazykového zpracování	<b>D - uspokojivě</b>
3. Množství, aktuálnost a relevance použitých literárních zdrojů	<b>E - dostatečně</b>
4. Interpretace a souvislost prezentace poznatků z literatury	<b>E - dostatečně</b>
5. Formulace závěrů práce	<b>E - dostatečně</b>

Předloženou práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnocení

**E - dostatečně**

### **Komentáře k bakalářské práci:**

Bakalářská práce Anety Jiráňové se zabývá problematikou masážních olejů. Dle zadání měla být práce věnována masážním přípravkům, jejich formám, typům a surovinám pro jejich přípravu. Jedná se o rešeršní typ práce.

I když je zřejmé, že studentka projevila při vypracování své práce snahu a zajisté i úsilí, není možno práci hodnotit příznivě. Její hlavní nedostatek spatřuji především v nedostatečném splnění zadání. Práce měla být primárně věnována masážním prostředkům, avšak touto tematikou se Aneta Jiráňová zabývá jen okrajově. Stěžejní část práce (14 stran) je věnována aromaterapii a připomíná spíše herbář než kvalifikační vysokoškolskou práci. Zařazení této kapitoly je samozřejmě relevantní, ale měla by v ní být uvedena podrobnější souvislost s tématem bakalářské práce. To lze konstatovat i o kapitole zabývající se masážními prostředky na olejové bázi. Navíc tato kapitola postrádá logiku, když jsou nejprve definovány oleje a teprve potom lipidy. Lze zde vytknout i to, že text je zpracován z literárních zdrojů, které nepoužívají jednotnou nomenklaturu. Studentka tyto rozdíly ve své práci nezohlednila, takže lze vedle sebe najít výrazy triglyceridy, triglyceroly nebo triacylglyceroly, které označují stejnou látku.

Musím bohužel rovněž konstatovat, že i jazyková a stylistická úroveň bakalářské práce není příliš uspokojivá. V textu jsou jak gramatické chyby, tak i neobratné a nespisovné formulace. Chybu lze např. nalézt ihned v první větě úvodu k práci.

Za další nedostatek práce považuji rovněž výběr použité literatury. Při pohledu na seznam referencí je zjevné, že studentka použila velké množství nevhodných internetových a komerčních zdrojů. Nelze opomenout ani formální stránku řazení citací v textu, které není postupné.

Závěr práce pak odráží její celkově rozpačitou úroveň a i zde se projevuje jen částečné splnění zadání práce. Masážním přípravkům je věnována jediná věta.

I přes pouze částečné splnění cílů práce a všechny jmenované nedostatky bych chtěla studentce dát šanci, aby bakalářskou práci obhájila.

### **Otázky oponenta bakalářské práce:**

- 1) Charakterizujte třezalkový olej, lze jej opravdu zařadit do skupiny olejů na bázi triacylglycerolů?
- 2) Jaké složení by měly mít masážní prostředky, které byste použila pro kosmetickou masáž obličeje?
- 3) Můžete uvést funkci jednotlivých ingrediencí obsažených v masážních olejích, které uvádíte na str. 41 práce? K jakému účelu jsou tyto oleje určeny?

V e Zlíně dne **30.05.2018**

Podpis oponenta bakalářské práce